
Holandský biskup Mutsaerts kritizuje nové motu
proprio o tradičnej liturgii

27. júla 2021    Krátke správy

Holandský biskup Rob Mutsaerts zverejnil na svojom blogu vyhlásenie, v ktorom kritizuje rozhodnutie

pápeža Františka obmedziť slávenie tridentskej sv. omše. Hierarcha pripomína, že Svätý otec podporuje

synodalitu a žiada, aby každý mohol hovoriť a bol vypočutý. Biskup poznamenáva, že to tak v prípade motu

proprio Traditionis custodes nebolo, vzhľadom na to, že malo radikálne obmedziť slávenie tradičnej

liturgie v Cirkvi.

Podľa biskupa: „Použitý jazyk je veľmi podobný vyhláseniu vojny.“ Podľa biskupa každý pápež od čias

Pavla VI. zostal otvorený tradičnej liturgii. Ak boli urobené nejaké zmeny, tak išlo o drobné opravy (napr.

indulty z roku 1984 a 1989). Podľa biskupa pápež Ján Pavol II. pevne veril, že biskupi by mali byť veľkorysí

pri povoľovaní tridentskej omše. Benedikt XVI. otvoril svojim motu proprio Summorum Pontificum dvere

dokorán a pripomína jeho slová: „To čo bolo sväté kedysi, zostáva stále sväté.“

Holandský biskup zdôrazňuje, že vydaním nového motu proprio „prudko zabuchol dvere k tridentskej

omši“. Podľa neho vyhlásenie obsahuje veľa faktických chýb, okrem iného aj stotožňovanie toho, čo urobil

Pius V. s misálom po Tridentskom koncile a toho, čo urobil Pavol VI. po II. vatikánskom koncile. Biskup

konkretizuje:

„Misál z roku 1570 sa vzťahuje k misálu z roku 1474 a tak ďalej až do 4. storočia. Kontinuita
existovala od 4. storočia. Po 16. storočí existujú ďalšie štyri storočia kontinuity. Z času na čas
došlo nanajvýš k niekoľkým drobným zmenám.“

„V koncilovom dokumente Sacrosanctum Concilium požadoval II. vatikánsky koncil liturgické
reformy. Po všetkých úvahách to bol konzervatívny dokument. Zachovával latinský jazyk aj
gregoriánsky chorál si mal zachovať v liturgii oprávnené miesto. Udalosti, ktoré nasledovali po
II. vatikánskom koncile, však zďaleka nezodpovedajú dokumentom koncilu. Neslávny „duch
koncilu“ sa v samotných koncilových dokumentoch nikde nenachádza. V novom misáli Pavla
VI. je možné nájsť len 17 % neporušených textov starého tridentského misála. Ťažko sa dá
teda hovoriť o kontinuite, o organickom vývoji. Pápež Benedikt XVI. to uznal a z toho dôvodu
ponechal veľa priestoru starej omši.“

Podľa biskupa Mutsaertsa názor pápeža Františka, že jeho motu proprio patrí k organickému vývoju Cirkvi

odporujú realite. Tým, že sa tradičná latinská omša stáva prakticky nemožnou, sa nakoniec rozchádza so

stáročnou liturgickou tradíciou katolíckej Cirkvi. Nakoniec biskup dodáva, že: „Liturgia nie je hračkou
pápežov; je to dedičstvo Cirkvi. Tradičná omša nie je otázkou nostalgie alebo vkusu. Pápež by
mal byť strážcom Tradície.“
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